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OSLAVY 750. VÝROČIA SVÄTÝ ANTON
 Slová vďaky

/p. starostke/

Alica Gajanová

Ako sa hovorí, že každej piesni koniec býva, tak aj v našej obci sa skončili 
krásne a veľkolepé oslavy 750. výročia od prvej písomnej zmienky. Počasie 
prialo a vôbec sa nesnažilo nám pokaziť nádhernú balónovú výzdobu, 
ktorá sa na nás usmievala z pódia na Rínku. Oslavy otvorila krásnym 
príhovorom starostka obce Simona Guláková v ktorom načrela do minulosti 
našej obce a zároveň privítala všetkých prítomných. Zlatým klincom 
programu bol DĽS Lúčka Svätý Anton, pod vedením Martina Kminiaka, 
DĽS Podhorčan  a žiaci zo ZŠ s MŠ  Ferdinanda Coburga s Legendou 
o svätom Hubertovi, ktorú so žiakmi nacvičili p. učiteľky: Mgr. Jurana 
Takáčová, Mgr. Veronika Lipovská a Martina Húsková. Vyhodnotenie 
najkrajšej predzáhradky a udelené vecné ceny určite potešili. Ale akoby to 
bolo bez vtipného a skvelého moderátora Erika Forgáča, ktorý sa vedel 
vynájsť v každej situácii? Zatiaľ, čo kultúrny program na Rínku pokračoval, 
pozvaní hostia sa odobrali do kultúrneho domu, kde im boli odovzdané 
čestné, pamätné a ďakovné  listy. Na Rínku sa vystriedali v kultúrnom 
programe hudobná skupina Kružlicovci, spevokol Štiavničan, heligónkári 
a ĽS Lipka. O tretej hodine sa konalo na nádvorí kaštieľa odovzdávanie 
čestného občianstva obce Svätý Anton J.V. Simeonovi Sachsen – Coburgovi 
Gotha, ktoré prevzala v zastúpení  mimoriadna a splnomocnená 
veľvyslankyňa Bulharskej republiky na Slovensku J. E. pani Margarita 
Ganeva. 

Slová mi hlavou prechádzajú
a ja hľadám tie krásne,
ktoré sa spojiť nežne dajú
a vojdú mi do básne.
    
Keď človek snahu vynaloží
a rozum srdce riadi,
vtedy mu to ku cti slúži
a nič ho neodradí.
     
Aj slová vďaky vyriecť treba,
bez ktorých život prázdny je.
Netreba hľadieť len na seba,
keď človek naplno žije.
     
Nevravte prosím prázdne slová,
veď skutky robia človeka.
Každý deň úloha nová,  
nám do života priteká. 
    
Ako ju zvládnuť vedieť musí,  
ten čo rozumom sa riadi.   
A ten čo kecá, nech to skúsi   
a potom nech nám radí.
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Slovo má starostka...
      Milí spoluobčania,

Vaša starostka

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Závery zo zasadania Obecného 
zastupiteľstva vo Svätom Antone, konaného 
dňa 28. júna 2016.
 

Uznesenie č. 34/2016
Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie 
správu nezávislého audítora z overovania 
ročnej účtovnej závierky za rok 2015.
Uznesenie č. 35/2016
Obecné zastupiteľstvo A) berie na vedomie 
stanovisko hlavnej kontrolórky k Záverečnému 
účtu obce Svätý Anton za rok 2015
B) schvaľuje Záverečný účet obce a celoročné 
hospodárenie za rok 2015 bez výhrad.
Uznesenie č. 36/2016
Obecné zastupiteľstvo schvaľuje žiadosť ZŠ 
s MŠ Ferdinanda Coburga o financovanie 
štandardnej údržby vo výške 5 000,- €.

e) Poplatok vo výške 150 € sú povinní 
zaplatiť snúbenci, ktorí uzatvárajú sobáš 
mimo určenej sobášnej miestnosti a ani 
jeden z nich nemá v obci trvalý pobyt.
Prijatím tohto uznesenia sa ruší uznesenie 
č. 35/2011 zo dňa 17.05.2011.
Uznesenie č. 38/2016
Obecné zastupiteľstvo
A. vyhlasuje
v zmysle § 18a ods.2 zákona č.369/1990 
Zb. o obecnom zriadení v platnom znení 
deň konania voľby hlavného kontrolóra 
Obce Svätý Anton na deň 18. 08. 2016 
o 1700 hod. v zasadačke obecného úradu, 
pričom voľba sa uskutoční v rámci 
programu zasadania Obecného 
zastupiteľstva vo Svätom Antone
B.  určuje

Uznesenie č. 37/2016
Obecné zastupiteľstvo schvaľuje
a) Sobášne dni: piatok a sobota, sobášnymi
dňami nie sú štátne a cirkevné sviatky
a nedeľa
b) Sobášne hodiny: piatok od 1300 do 1500

sobota od 1300 do 1800

c) Sobášnu miestnosť: Určenou sobášnou
miestnosťou je zasadačka obecného úradu vo
Svätom Antone. Sobáš sa môže uskutočniť
mimo určenej sobášnej miestnosti povolenej
matričným úradom.
d) Náhrady za zvýšené náklady spojené
s vykonávaním obradov mimo určenej doby
a mimo určenej sobášnej miestnosti:
Správny poplatok + náhrady nákladov
Mimo určenej doby 16,50 € 50€
Mimo určenej sobášnej miestnosti 66 €

Máme za sebou dva prázdninové mesiace, 
ktoré istotne mnohí využili na oddych 
a načerpanie pozitívnej energie do ďalšej 
práce. Naša samospráva však neoddychovala 
ale poctivo pracovala.
 

Najväčšia kultúrna udalosť tohto roka – 750. 
výročie prvej písomnej zmienky o obci Svätý 
Anton je za nami a myslím, že sa naozaj 
vydarila. Touto cestou vyslovujem veľké 
poďakovanie celému organizačnému tímu, 
pracovníkom OcÚ, ZŠ s MŠ Ferdinanda 
Coburga, Múzeu vo Svätom Antone, 
dobrovoľníkom, všetkým sponzorom, Vám, 
ktorí ste nás podporili svojou účasťou, poctili 
návštevou, všetkým, ktorí akýmkoľvek 
spôsobom prispeli k úspešnosti tejto veľkej 
slávnosti a tak neopakovateľná atmosféra 
ostáva v nás i naďalej. Ako „čerešnička na 
torte“ bol v rámci osláv predstavený 
novozaložený detský ľudový súbor pod 
vedením p. Martina Kminiaka – LÚČKA. 
Dievčatá majú za sebou prvé, veľmi úspešné 
vystúpenia na domácich pódiách, o čom 
svedčia i reakcie divákov, ktorí mali možnosť 
ich zhliadnuť a vypočuť si ľudové piesne za 
sprievodu heligónky. Takéto niečo nám tu 
veľmi chýbalo, preto obec založenie súboru 
okamžite podporila a som presvedčená, že 
tomu nebude inak ani v budúcnosti. Peniaze 
sú jedna vec, ale ono to skôr stojí na hŕstke 
nadšencov, ktorí sú ochotní venovať sa 
takejto činnosti aj na úkor svojho voľného 
času. Preto ďakujem manželom 
Kminiakovcom za ich zanietenie pre skvelú 
myšlienku a prácu s našimi deťmi.
  

Na základe uznesenia č. 36/2016 obec 
prispela základnej škole finančnou podporou 
vo výške 5.000,00Eur na financovanie 
základnej údržby. Prvý deň v škole sme tak 
naše deti vítali v čerstvo vymaľovaných 
priestoroch. Pevne verím, že aj rekonštrukcia   

sociálnych zariadení a zateplenie obvodového 
plášťa budovy na seba už nenechajú dlho 
čakať. Vedenie školy v spolupráci s obcou 
postupuje krok za krokom a snažíme sa, aby 
sa školáci, ale aj ich pedagógovia a ďalší 
zamestnanci cítili minimálne tak dobre, ako 
doma.
 

Z vlastných zdrojov sme tento rok 
pristúpili k obnove sály kultúrneho domu. 
V čase letných prázdnin sa odstránil starý 
obklad, oškrabala stará omietka, vystierkovalo 
a vymaľovalo. Zrekonštruovaná bola 
čiastočne i elektroinštalácia a namontované 
nové svietidlá. Vo veľkej miere boli 
nápomocní občania zamestnaní 
prostredníctvom ÚPSVaR, ale i domáci 
podnikatelia, za čo im patrí veľké 
poďakovanie.
 

Aktuálne sa ukončuje fyzická realizácia 
úspešného projektu podaného v 11/2015 na 
základe výzvy MK SR „Mýtnica vo Svätom 
Antone – oprava fasádnych omietok, výmena 
a oprava okien a dverí“, ktorú po úspešnom 
výberovom konaní realizoval p. Jozef Kružlic. 
Celkové náklady na obnovu budovy 
predstavujú sumu 19 840,- €.
 

Na základe Rozhodnutia ministra životného 
prostredia SR, v ktorom bolo vyhovené 
žiadosti o poskytnutie podpory 
z Environmentálneho fondu v rámci Programu 
obnovy dediny z 3/2016, prebieha 
vybudovanie prístrešku na zastávke SAD 
Gaštanová. Celková výška nákladov je 
5.000,00 Eur, z toho vlastné zdroje 5%. 
Realizáciu uskutočňuje p. Ján Hikl. Pri jeho 
navrhovaní sme sa museli  vysporiadať so 
skutočnosťou, že zastávka je na pomerne 
úzkom chodníku, za ktorým je hneď plot 
rodinného domu. Touto cestou chcem vyjadriť 
poďakovanie rodine Koreňovej za trpezlivosť 
a ústretovosť počas výstavby. Napriek 
obmedzeným možnostiam budú mať 
obyvatelia čakanie na autobus komfortnejšie.
 

Dobrou správou je, že obec bola v rámci  

Výzvy na predkladanie žiadostí o dotácie 
z výnosu Ministerstva financií SR opäť 
úspešná. Žiadosti s názvom „Zakúpenie 
interiérového vybavenia do spoločenskej sály 
kultúrneho domu (stoly a stoličky)“ bolo 
čiastočne vyhovené a obci je poskytnutá 
finančná podpora vo výške 4000,- €.
 

Starý asfalt sa na niektorých miestach v obci 
stane minulosťou. Obec oslovila v mesiaci 
september v rámci prieskumu trhu niekoľko 
firiem na vypracovanie cenovej ponuky na 
rekonštrukciu vybraných úsekov ciest. Túto 
investíciu odporučili členovia stavebnej 
komisie a poslanci ešte počas augustového 
zasadnutia zastupiteľstva. Pre tento rok sa 
rozhodlo o konkrétnych  komunikáciách: 
spodná ulica Záhumnie 600m2, most a časť 
cesty pod ZŠ 200m2, ulica na futbalové 
ihrisko a čiastočné vyspravenie výtlkov 
úseku cesty od rodinného domu p. Račku po 
obchod. Peniaze na túto investíciu pôjdu 
z minuloročného prebytku hospodárenia 
obce. V rámci prieskumu predložila najlepšiu 
ponuku firma RENOVIA, s ktorou bude 
podpísaná Zmluva o dielo. Výsledná celková 
cena predmetu zákazky je 15 966,- €. Termín 
realizácie je stanovený do konca októbra 
2016.
 

Napriek tomu, že vonku pociťujeme 
chladnejšie počasie a dni sa nám pomaly 
skracujú, jeseň so sebou prináša aj veľa 
pozitívneho a určite si nás podmaní opäť 
svojou krásou. Využite toto najfarebnejšie 
obdobie roka na prechádzky v prírode, 
púšťanie šarkanov, vychutnajte si vôňu 
gaštanov a šípkového čaju. Mesiac október 
nám však pripomína jednu z najvzácnejších 
cností. Je ňou úcta k starším. Úcta k naším 
otcom a k naším mamám. K naším 
prarodičom. Ku všetkým, ktorí si zodrali 
svoje ruky, aby naše zostali hladké. A 
nepripomínať si ich iba v jeden deň alebo v 
jeden mesiac, ale každý deň v roku.
 

Prajem krásne jesenné dni.
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POĎAKOVANIE  ZA ČESTNÉ OBČIANSTVO

náš Ondrík Binder so svojou nádejou 
a vierou. Ale naše najväčšie bohatstvo sa 
nachádza na kopci oproti kaštieľu a volá sa: 
Základná škola s materskou školou 
Ferdinanda Coburga. Chodia sem super deti 
– budúcnosť našej dedinky a náš najväčší 
poklad - tu treba investovať najviac! Som 
úprimne rád, že aj v múzeu môžeme škole 
pomáhať. Možno niektorí ani neviete, ale 
výkresy našich detí boli vystavené aj v Rio 
de Janeiro počas letných olympijských hier. 
Aj Vy, moji spoluobčania, tiež máte byť načo 
hrdí! Nedajte sa prosím pomýliť médiami, 
mocnými tohto sveta a celebritami! Aj Vy 
môžete pomôcť, aby celý svet vedel, aká je 
naša dedinka super. Prispieť môžete aj tým, 
že si budete všetci pomáhať, že sa nebudete 
rozdeľovať. Spoločne sa dá dosiahnuť veľa 
a ja chcem ísť príkladom: Sľubujem, že 
budem pomáhať, koľko budem vládať. 
NECH ŽIJE SVÄTÝ ANTON – najlepšia 
dedinka na svete! 

bulharský cár Ferdinand Coburg, som 
hrdý na miestny chrámový zbor, na 
Bárku a Števkov  Legényovcov, som 
hrdý na heligonkárov, na Danielku 
i Maťka Kminiakovcov, na podujatia 
Dobrovoľného hasičského zboru. Mám 
tu veľa ozajstných priateľov - 
odpustite, že ich nevymenujem, lebo to 
by bolo na veľa riadkov. Mal som to 
šťastie reprezentovať Svätý Anton už 
na všetkých kontinentoch. Teraz ma už 
dobieha aj Jožko Debnárik – odvšadiaľ 
mi nosí krásne magnetky na 
chladničku. Spomínam si napríklad na 
jednu prednášku na konferencii 
v kanadskom Montreale. Aj som si ten 
program odložil. Bolo tam napísané: 
riaditeľka PR z parížskeho Louvru, 
riaditeľ Metropolitného múzea v New 
Yorku a Múzeum vo Svätom Antone - 
Slovensko. Veru neviem aké vízie má 
Paríž, alebo New York, ale veľmi dobre 
viem, akú víziu môže mať Svätý 
Anton. Verte mi, že sme bohatší 
a mnohé nám môžu v Paríži aj New 
Yorku závidieť. Toto nie je obyčajná 
dedinka. Ak je pýcha  hriech, tak som 
až hriešne pyšný na to, že som občan 
Svätého Antona. Veď tu pôsobil  
Andrej Kmeť so svojimi vedomosťami 
a húževnatosťou, cár Ferdinand 
Coburg so svojou diplomaciou i láskou 
k prírode, tu pôsobil otec biskup 
Michal Buzalka so svojou pokorou, aj S úctou a vďakou  Marian Číž

Najkrajšia predzáhradka Svätého Antona
Štiavnica, ako hlavný sponzor, vyhlásili 
v období od 1.6. – 31.7.2016 súťaž 
„Najkrajšia predzáhradka Svätého Antona 
2016“. Prihlásené nominácie boli posúdené 
odbornou porotou, ktorá ocenila 7 záhrad. 
Výsledky boli vyhlásené počas Osláv 750. 
výročia prvej písomnej zmienky o našej obci. 
Na 7. mieste sa umiestnil Marek Valent, na 6. 
Ing. Viera Hlinková, 5. miesto Mária 
Gregussová, 4. miesto Gabriela Brečková, 3. 
miesto Ing. Janka Koreňová, 2. miesto Mária 
Binderová. Hlavnú cenu na 1. mieste, 
záhradný gril, vyhrala Monika Hrabková. 
Všetkým výhercom srdečne blahoželáme.Zo 
záberov, ktoré boli doručené na obecný úrad 
je vidieť, ako sa každý snaží skrášliť okolie 
v ktorom býva a tým urobiť radosť sebe aj 
iným. Zároveň tým prezentuje aj obec Svätý 
Anton. Veríme, že táto súťaž sa stane 
peknou tradíciou a v ďalšom roku sa 
prihlásia aj tí, ktorí tento rok zaváhali.

5. miesto pani Gregussová

4. miesto pani Brečková

1. miesto pani Hrbková

3.miesto Ing. Koreňová
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Slová vďaky pre Barborku
Nie každý človek má talent  a nie každý ho 
vie použiť nielen pre seba, ale aj pre iných, 
zvlášť vtedy, keď za to nedostane finančné 
ohodnotenie. Sú však aj výnimky. Patrí 
medzi ne aj Mgr. Barborka Šaling 
Legényová, ktorá už tretí rok vedie 
chrámový zbor v našej obci, že sa jej to darí 
napriek tomu, že z Bratislavy dochádza, 
aby nás naučila pekné piesne. Je len jej 
dobrá vôľa a ochota, venovať nám svoj čas. 
O tom, že repertoár je pestrý a sú v ňom 
piesne nielen v slovenčine, ale aj 
v taliančine, latinčine a 

jedna vo francúžštine sa mohli presvedčiť 
poslucháči nielen na bohoslužbách, ale aj 
na koncertoch. Naposledy na Dňoch 
svätého Huberta, kde sa striedali zborové 
piesne so sólovými skladbami, ktoré 
interpretovala Barborka s hudobným 
sprievodom Mgr. Irenky Chovanovej. 
Chcela by som jej aj cestou našich novín 
vyjadriť našu vďaku za jej ochotu šíriť 
dobré meno našej obce pred turistami, 
chalupármi a návštevníkmi našej obce.
Barborka Ďakujeme! 

 A.Rihová

sama autorka. Za úniu nevidiacich 
poblahoželala pani Renata Oláhová, 
podpredsedníčka únie. Prihovorila sa aj 
pani starostka Simonka Guláková, ktorá 
vyzdvihla aj jej dobrú spoluprácu s ňou 
i Obecným úradom vo Svätom Antone. 
O dobrú náladu sa hrou na akordeón 
a spevom postaral Ondrík Remeň. Každý 
z nás prítomných dostal knihu aj 
s venovaním. Výborné pohostenie 
pripravila pani Petra Ivanová a Mgr. 
Martina Beláková. Super atmosféra 
i nálada boli sprievodným javom tohto 
popoludnia. Alicka, ešte raz gratulujem!                                                                                                           

 A.Rihová

P.S. Kto má záujem o túto knihu môže si ju 
zakúpiť v miestnej knižnici, alebo v Kafé 

Obrázky našich detí v Rio de Janeiro  Lúčka prekvapila a potešila
Na oslavách 750. Výročia prvej písomnej 
zmienky o našej obci vystúpil aj novozaložený 
detský folklórny súbor Lúčka pod vedením pána 
Martina Kminiaka. Zvučné hlásky dievčat zo ZŠ 
s MŠ Ferdinanda Coburga zazneli na Rínku i na 
nádvorí kaštieľa za sprievodu heligónky pána 
Kminiaka. Kytička ľudových piesní potešila 
a prekvapila poslucháčov. Že sú naše dievčatá 
šikovné a vedia spievať, o tom presvedčili 
všetkých prítomných. Bolo to veľmi pekné 
a príjemné spestrenie programu osláv. 
Ďakujeme pánovi Kminiakovi a dievčatám, len 
tak ďalej, nech sa Vám darí !   A.Rihová

výtvarných prác z našej ZŠ 
s MŠ Ferdinanda Coburga 
v Národnej knižnici Rio de 
Janeiro počas letných 
olympijských hier v auguste 
2016. Týmto príspevkom sa 
chcem úprimne poďakovať 
našim deťom i pani učiteľke 
Mgr. Ingrid Kosmeľovej za 
spoluprácu. Slovensko v 
 Brazílii teda nereprezentovali 
len športovci, ale aj šikovní 
žiaci z našej školy: Dianka 
Štefanková, Natálka Danielová, 
Nika Tancošová, Anička 
Kondeková, Lucka Hajduová, 
Vaneska Kováčiková, Peťka 
Heringéšová a Natálka 
Gunárová. 
Ďakujeme dievčatá.

Marian Číž obrázok Dianky Štefankovej
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  Alica Gajanová

 A.Rihová

Október –
mesiac úcty k starším

lovek h adá a objavuje. Život a krásu v živote.                                                                                      
o potrebuje lovek ku š astiu? Zdravie a kúsok neba.                                                          

Pocíti  blízkos  loveka, odovzda  kúsok seba.  

Úryvok tejto básne  podľa mňa vystihuje 
podstatu  vzťahu  medzi ľuďmi0 Láska je pre 
každého dôležitá v každom období0 Reti 
potrebujú lásku svojich rodičov7 manželia lásku 
k sebe navzájom a v starobe  tiež človek  
potrebuje cítiť lásku svojich blízkych0 Je smutné7 
keď nemáme čas navštíviť tých skôr 
narodených7 stráviť s nimi čas7 porozprávať sa 
s nimi7 požiadať o radu7 povedať pár milých 
slov0 Mesiac október nám dáva príležitosť nájsť 
si chvíľu a svojou prítomnosťou potešiť našich 
starých rodičov7 babky7 dedkov0 Mnohí starší sú 
osamelí7 je im smutno0 Nevšímavosť detí 
a vnúčat  im spôsobuje žiaľ0  Skúsme teda aspoň 
v októbri byť pozornejší a všímavejší0 
Navštívme nielen svojich najbližších7 ale aj 
dôchodcov7 kolegov z práce7 známych0 
Spomeňme si na seniorov7 ktorí žijú v domovoch 
dôchodcov a penziónoch0 Naša návšteva  určite 
každého poteší7 veď  láska k iným je tu pre 
každého z nás v každom období0     

 Všimli sme si....
- Oslavy ZAP0 Výročia prvej písomnej zbierky dopadli nad očakávanie dobre0 
Program bol pestrý a každý si mohol niečo vybraťB deti7 mladí i starší0 
Ďakujeme organizátorom najmä7 pani starostke a pracovníkom Obecného 
úradu v našej obci za ich úsilie uspokojiť domácich občanov i návštevníkov 
osláv0
- Treba pochváliť aj úsilie Ivetky a 6lexandry Rragúňovej a Zuzky 
Kružlicovej7 ktoré zozbierali staré fotografie a predmety aj súčasné ručné 
práce našich občanov a urobili z nich výstavu0

6j v tomto roku pri výročí SNP sme boli klásť veniec ku pomníku padlých7 
preto mi nedá7 aby som nepochválila hasičov7 ktorí tomuto aktu svojim 
oblečením a vystupovaním dávajú slávnostný ráz0 Tiež však výzdoba 
a pekné kvety pri pomníku7 o ktoré sa stará Lidka Cuzalková sú veľmi 
pekné za čo jej patrí poďakovanie0
- Všimla som si však aj veľmi slabú účasť občanov z našej obce7 čo ma 
zarazilo7 že z poslancov tam boli traja čo je dosť smutné7 keďže zastupujú 
nás občanov0 6kosi sa zabúda na tých7 ktorí zahynuli7 aby sme my mohli žiť 
v mieri0
-Prekvapila som sa aj pri prechádzke0 Kaplnka sedembolestnej Panny Márie 
sa zmenila na nepoznanie0 Jej okolie je pokosené7 vyčistené od buriny 
a urobená nová kvetinová výzdoba0 Podotýkam veľmi pekná0 Rozvedela 
som sa0 že je to zásluha Mgr0 Ivetky Zimmermanovej7 Marienky 
Čunderlíkovej a MuRr0 Máčaja7 ktorí sa o to postarali0 Ďakujeme, 
     

- Cielu pastelku už niekoľko rokov v našej obci organizuje pani 6lica 
Gajanová0 Je aktívnou členkou Únie slabozrakých a nevidiacich a aj äT0 f0 
äP:x bola aktívna a ona a dve Lauriky zbierali dobrovoľný príspevok pre 
túto úniu0 „hválime a ďakujeme0  A.Rihová

Čo ťa nepáli, nehas
Tak túto frázu už hovorievali aj naši predkovia0 
Vysvetlenie všetci dobre poznáme0 Nemáme sa starať 
do cudzích vecí7 ktoré nás akože nepália0 No môže 
nastať čas7 že svoj názor zmeníme a pokúsime sa s tým 
niečo urobiť0 Ja by som túto frázu trošku pozmenila0 Nie 
je vždy dobré7 len sa prizerať aj keď vieme7 že sa 
môžeme popáliť0 6le na druhej strane7 byť k niečomu 
ľahostajný7 je tiež nie bohvieaká výhra0 O čo vlastne ide0 
„hceme7 aby naša obec bola čistá a upravená0 6le keď 
idem po ceste a vidím popri nej znovu nahádzaný 
zelený odpad7 ktorého odvoz bol len pred pár dňami7 
naozaj neviem7 čo si mám pomyslieť o ľuďoch7 ktorým 
je asi jedno7 ako vyzerá naša obec0 Je to len na určitých 
miestach a rovno pri ceste7 ktorá ako všetci dobre vieme7 
je cestou I0 triedy0 6 potom tieto „krásne„ kopy tam 
pekne narastajú a nie sú peknou vizitkou pre našu obec0 
Colo by dobré7 keby si tí ľudia uvedomili7 že pre dve - 
tri kôpky7 ktoré nakládli popri ceste7 nie je možné každú 
chvíľu behať s traktorom0 6 tak to tam pekne stojí a ako 
sa povie7 malá kopa pýta viacej a už je to naozaj nie 
pekné0 Verejné priestranstvo je nie smetisko0 6ko viem7 
zelený odpad by sa mal odvážať dvakrát do roka7 alebo 
v prípade potreby sa môže vyhlásiť7 že bude jeho odvoz 
a až vtedy ho treba vyložiť0 6le niektorým je to asi 
jedno7 hlavná vec7 že ich záhrada vyzerá super a čerta 
starého ich zaujíma7 ako to vyzerá na verejnom 
priestranstve0 6le aj to svedčí o charaktere ľudí7 ktorí 
bývajú v tejto obci0 Často niektorí ľudia poukazujú7 ako 
je v niektorých obciach čisto a pekne a kritizujú svoju 
rodnú obec7 že sa nič nerobí0 6le oni sami neurobia nič7 
aby sa to zmenilo0 Zamyslite sa nad tým, Všetko sa dá 
zmeniť7 ale musíme to všetci chcieť0 Je to jediná cesta7 
aby sme sa v našej dedinke cítili dobre sa spokojne0 

   Mesiačik veľký zlatistý,
  prírodu hladí po lístí:
  „Príroda moja riekni mi,
  prečo tak stonáš noci, dni.“
  Príroda pozrie do neba,
  otrasie slzy zo seba.
  „Tak veľmi smutno tu mi je,
  kopa smetí vo mne hnije.“
  Mesiačik slzu vyroní,
  hlávku si nadol nakloní.
  Aj keď to diaľka z oblohy,
  no pohľad je to úbohý.
  „Príroda moja boľavá,
  kedy, že príde náprava?“
  „To už záleží od ľudí,
  kedy sa rozum prebudí...

       Ranená príroda

 äT0 f0 dobrovoľníci aj v uliciach našej 
obce darcom ponúkali biele spinky7 
ako symbolické poďakovanie za 
dobrovoľný príspevok0 Touto cestou 
preto ďakujem Laure Gulákovej a 
Laure Kondekovej za účasť na zbierke 
Ciela Pastelka äP:x vo Svätom 6ntone0 
Zároveň aj všetkým občanom7 ktorí 
prispeli0

BIELA PASTELKA

  Alica Gajanová

Pobožnosť pri kaplnke
Vo sviatok sedembolestnej Panny 
Márie7 patrónky Slovenska7 sa niekoľko 
veriacich stretlo pri malej pobožnosti 
pri kaplnke nad Rančom Nádej0 
Zapálením sviečok a spoločnou 
modlitbou ruženca7 litánií a prosieb7 si 
uctili našu patrónku0 Na záver si 
spoločne spomenuli aj na zosnulého 
autora kaplnky a sochy Panny Márie 
Ondríka Cindera0  A.Rihová
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